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ESSZÉ ELKÉSZÍTÉSÉNEK SZEMPONTJAI 

 
„Egy adott klinikai szituáció komplex elemzése a magatartástudományi tantárgyak tükrében” 

Az esszében egy adott klinikai esetet, szituációt kell részletesen bemutatnia a hallgatónak, melyben 

megfigyelőként volt jelen. Lényeges, hogy az esszé célja az eset több szempontból történő feldolgozása és 

bemutatása, nem a dicséret/bírálat vagy a pozitív/negatív kritika. A feldolgozandó eset a III. éves nyári gyakorlat 

során vagy a negyedéves gyakorlat alatt történt.  

Az esszé megírásához az alábbi szempontokat kell felhasználni, de természetesen a szituáció további aspektusai is 

kifejthetőek: 

1. Az eset, szituáció rövid bemutatása: 

 Hol történt? 

 Beteg (neme, életkora) 

 Mi volt a beteg panasza? 

 Milyen beavatkozás történt? 

 Ki(k)kommunikált(ak) a beteggel? (nem név szerint, a szituációban részt vevő orvos neme, életkora, 

beosztása) 

 Milyen interakció volt? (anamnézis felvétel? kontroll? vizit? stb.) Első találkozás volt? 

2. Milyen benyomása volt a betegről?  

Milyen verbális, nonverbális és metakommunikációs jelekből következtetett erre? 

3. A CLASS modell elemei hogyan jelentek meg vagy maradtak el a megfigyelt orvos-beteg interakcióban? 

C  –  A kontextus megteremtésének komponensei hogyan jelentek meg vagy maradtak el, konkrét példákkal 

illusztrálva. Írja le hogyan történt a kontextus megteremtése. (Pl. privát szféra megteremtése vagy annak 

elmaradása, bemutatkozás, konzultáció célja, térköz, szemkontaktus stb.) 

L  –  Az aktív hallgatás elemei hogyan jelentek meg vagy maradtak el, konkrét példákkal illusztrálva. Írja le 

hogyan történt. (pl. aktív hallgatás elemei: bólogatás, minimális megerősítés, parafrázis, ismétlés, csend) 

A  –  Az érzelmek elfogadása, empatikus válasz hogyan jelentek meg vagy maradtak el, konkrét példákkal 

illusztrálva. Írja le hogyan történt. (pl. érzelmek visszaigazolása verbálisan: „megértem, hogy…”, „látom, 

hogy…”, „ez bizonyára … lehet” stb., az érzelmek visszaigazolása  nonverbálisan: érintés, támogató csend 

és jelenlét stb.) 

S  –  A stratégia komponensei hogyan jelentek meg vagy maradtak el konkrét példákkal illusztrálva. Írja le 

hogyan történt az orvosi információ átadása. (pl. nyelvezet szempontjából, kérdezése/kérdések 

szempontjából: az orvos adott-e lehetőséget kérdezésre, az orvos kérdezett-e, kérdéstípusok, volt-e 

lehetőség ismétlésre) Véleménye szerint megértette-e a beteg? Ha igen miért, ha nem miért nem. 

Véleménye szerint volt-e a betegnek valamilyen téves elképzelése, laikus diagnózisa? Konkrét példával 

illusztrálja.  
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Véleménye szerint az információ átadás során volt-e bármilyen konfliktus? Véleménye szerint mi 

válthatta ki, milyen tényező(k)nek köszönhető a kialakult helyzet. Írja le a konfliktus kialakulását, 

lefolyását, végkimenetelét. 

S  –  Az összefoglalás komponensei hogyan jelentek meg vagy maradtak el konkrét példákkal illusztrálva. (pl. 

Fontosabb részletek összefoglalása. További kérdések? Következő találkozás. Elköszönés.) Írja le, milyen 

volt a beteg együttműködése, továbbá mi a benyomása a jövőbeni orvos-beteg kapcsolatot illetően. Ezen 

benyomások minek köszönhetőek, illusztrálja konkrét példával. 

4. Írja le, milyen szubjektív élménye volt a megfigyelt orvos-beteg interakció során!  

Milyen érzései voltak, ezeket az érzéseket mi váltotta ki, mihez köthetőek? Véleménye szerint a többi 

résztvevőnek milyen érzései lehettek az interakció során? (konkrét példával bemutatva) 

5. Külön bekezdésben írja le, hogy véleménye szerint: 

 Hogyan érvényesült vagy nem érvényesült a négy etikai alapelv? Írjon ezekre példákat, illetve arra, hogy 

milyen ütközések voltak az egyes etikai alapelvek között a szituáció során!  

 Emeljen ki egy betegjogot! Hogyan érvényesült/nem érvényesült ez az interakció folyamán?  

 Volt bármilyen antropológiai, szociológiai szempont, ami lényeges volt a kommunikáció folyamán? 

(eltérő kultúra, vallás, társadalmi osztály, a többségtől elütő szokás, életmód, nemi és életkori 

különbségek stb.) 

Formai követelmények:  

Előlap: Név; évfolyam; csoport; tantárgy neve; dolgozat címe, gyakorlatvezető neve 
Terjedelem: Times New Roman, 12-es betűméret, 1,5 sorköz, min. 5000 karakter. 
A gyakorlat teljesítéséhez az esszéből prezentációt is kell készíteni.  
A dolgozatot (.docx) és a prezentációt (.ppsx) kérjük a megadott határidőig a COOSPACE-re feltölteni.  

(Fájlnév: Hallgató Neve_Dolgozat címe). 
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Plágiumként értelmezendő az az eset, amikor a hallgató úgy használja fel mások szellemi termékét, hogy nem 
jelöli meg annak eredeti forrását. Ez jelentheti a teljes dolgozat, vagy annak részeinek bemásolását, saját 
munkaként való benyújtását. 
Ha a plágium vétsége bebizonyosodik, a dolgozatot nem értékelhető, a hallgató a félév követelményeinek nem 

felelt meg. 
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